
تمرینها دوازدهم سری

٢ ͳعمومͳریاض درس

١۴٠٠ آذرماه

ی΋تا آفریدگار نام به

کنید. محاسبه شده داده خم روی را زیر انتΎرالهای از Έهری پرسش١

۰ ≤ t ≤ ۲π که است r(t) = et cos ti+ et sin tj+ tk خم C آن در که
∫
C
ezds •

قرار x+ z = ۱ صفحه و z۲ = x۲ + y۲ مخروط مشترک فصل روی که است ͳخم C آن در که
∫
C

ds

(۲y۲ + ۱)۳/۲
•

دارد.

پرمایش زیر بصورت را C مͳتوان ،ͳقطب مختصات از استفاده با دهید نشان باشد. x + y = ۱ خط کل C کنید فرض پرسش٢

نمود:

r =
۱

cos θ + sin θ
(−π

۴
< θ <

۳π
۴
)

بیابید. را
∫
C

ds

x۲ + y۲ انتΎرال حاصل فوق، پرمایش از استفاده با

باشد: زیر برمایش با ͳپرمایش رویه S کنید فرض پرسش٣

r(u, v) = eu cos vi+ eu sin vj+ uk ۰ ≤ u ≤ ۱ ۰ ≤ v ≤ π

بیابید. را
∫∫

S

√
۱+ e۲udS انتΎرال حاصل

دارد. قرار x۲ + y۲ = ۲ay استوانه درون که بیابید را z۲ = x۲ + y۲ مخروط از ͳقسمت مساحت پرسش۴

آورید. بدست را زیر ͳپرمایش رویه مساحت پرسش۵

r(u, v) = au cos vi+ au sin vj+ bvk ۰ ≤ u ≤ u ۰ ≤ v ≤ ۲π

آورید. بدست شده داده مسیرهای روی بر را زیر (نیرو) میدانهای از هرکدام کار پرسش۶

(π, ۰) پایان نقطه تا (۰, ۰) شروع نقطه از y = sin x خم روی F(x, y) = cosxi− yj نیروی •

نقطه از ابتدا که ͳخط قطعه به قطعه مسیری روی F(x, y, z) = (x − z)i + (y − z)j − (x + y)k نیروی •

رفته (۱, ۱, ۰) نقطه به ͳخط مسیری ͳط نقطه این از مجددا سپس و رفته (۱, ۰, ۰) نقطه به ͳخط مسیری ͳط (۰, ۰, ۰)

رسیم. ͳم (۱, ۱, ۱) ͳپایان نقطه به ͳخط مسیری ͳط انتها در و



شده ͳده جهت (۱, ۱) و (۱, ۰) و (۰, ۱) و (۰, رئوس(۰ با ͳمربع (بسته) مسیر روی F(x, y) = x۲y۲i+x۳yj نیروی •

ساعت های عقربه جهت خلاف در

شروع با z = y صفحه و x۲ + y۲ = ۱ استوانه مشترک فصل خم روی F(x, y, z) = yzi+ xzj+ xyk نیروی •

(۱, ۰, ۰) ͳپایان نقطه و (−۱, ۰, ۰) نقطه از

باشد. گرادیان میدان Έی زیر میدان که بیابید ͳقسم به را A,B ͳحقیق مقادیر پرسش٧

F(x, y, z) = Ax ln zi+By۲zj+
(
x۲

z
+ y۳

)
k

آورید. بدست فوق میدان برای پتانسیل تاب΄ Έی سپس

بΎیرید. نظر در را F(x, y) = −yi+ xj
x۲ + y۲ میدان پرسش٨

j مولفه مشتق با است برابر y به نسبت i مولفه مشتق ͳیعن کند. ͳم صدق گرادیان نیروی شرایط در F دهید نشان •

.x به نسبت

و کنید محاسبه را
∮
C
F.dr مقدار است. شده ͳده جهت دلخواه بطور که باشد x۲ + y۲ = a۲ دایره C کنید فرض •

است. ناصفر دهید نشان

از (مستقل پایستار ͳمیدان F اما مͳکند صدق R۲ − {(۰, ۰)} روی گرادیان شرط در F نیروی که اگرچه بنابراین

برابر باید فوق انتΎرال حاصل آنΎاه باشد، مسیر از مستقل میدان این اگر که چرا نیست R۲ − {(۰, ۰)} روی مسیر)

به شدیدی ͳΎوایست گرادیان، شرط بر علاوه نیرو Έی ͳΎپایست بنابراین نیست. چنین که ͳصورت در باشد صفر با

دارد. نیز فضا ͳذات خواص ͳبعض

:ͳپرمایش رویه بر F(x, y, z) = ۲xi+ yj+ zk میدان برونسوی شار پرسش٩

r(u, v) = u۲vi+ uv۲j+ v۳k ۰ ≤ u ≤ ۱ ۰ ≤ v ≤ ۱

آورید. بدست را

(r = xi+ yj+ zk) آورید بدست −a ≤ x, y, z ≤ a م΋عب ΀سط بر را F =
mr
|r|۳

میدان برونسوی شار پرسش١٠

٢


